



扫码看视频



『科技进校园』活动走进鱼台县第二实验小学

机器狗点亮科技梦

济宁日报全媒体记者 武旭 汤伟

5月16日下午,由济宁日报社、鱼台县第二实验小学联合主办,济宁市小记者团承办的“科技进校园”活动在鱼台县第二实验小学精彩上演,通过科普讲座、机器人互动表演等环节,为学生们带来了一场沉浸式的科技盛宴。

活动伊始,济宁日报社记者郑慷生动讲述了济宁市小记者团的成长历程,通过“小小卖报员”“特警进校园”“动漫探秘”等生动案例,展现了实践教育如何激发青少年探索世界的热情。“我们希望通过这些活动,让孩子们发现课本之外的广阔天地。”郑慷说。

随后,科普教育博主、特约讲师赵华带来了一场妙趣横生的青少年人工智能公开课,将生活场景与前沿科技紧密结合,带领同学们认识了无人机、无人驾

驶、扫地机器人等常见的人工智能应用。

活动的重头戏莫过于操场上的机器人互动展演。一台灵动的银灰色四足机器狗一亮相便成为“校园明星”。在技术人员的操控下,它时而疾步奔跑,时而原地旋转,时而模仿人类做出作揖、挥手等萌态十足的动作,以高难度的后空翻引发阵阵惊呼。

“科技教育要从兴趣培养开始。”鱼台县第二实验小学副校长高冬芹告诉记者,“此次‘科技进校园’科普活动,是我校深化科技教育、培养创新人才的重要实践。通过寓教于乐的互动体验,我们看到了孩子们眼中对科技的好奇与热情。今后,学校将进一步整合优质资源,打造更系统、更前沿的科技课程体系,为每一位学生搭建探索科学、实践创新的舞台。”



“声动中国”云端语文诵读活动

25名小记者晋级复赛

济宁日报全媒体记者 郑慷

近日,2025“声动中国”云端语文诵读活动初选结束。来自济宁市小记者团的百余名小记者参加了此次活动,经过激烈角逐,25名选手脱颖而出,成功晋级复赛。这些优秀的小选手用真挚的情感和出色的语言表现力,展现了济宁青少年良好的语文素养和精神风貌。

在初选阶段,济宁市小记者团的参赛者通过线上平台提交了精心准备的诵读作品。从古典诗词到现代散文,选手们用声音诠释文字的魅力。8岁的于沐可同学朗诵作品《找春天》,用其清澈的嗓音和细腻的情感唤起大家对大自然的探索与热爱之情;7岁的袁千屹则以一篇《少年中国说》,展现出当代青少年的蓬勃朝气。

本次评审工作由语言艺术领域的专家团队负责,从普通话标准度、情感表达、作品理解等多个维度进行综合评定。经过严格筛选,最终25名小记者获得复赛资格。“济宁小选手的表现令人惊喜,他们不仅语言基本功扎实,更重要的是能够准确把握作品内涵,用声音传递情感。特别是几位朗诵古诗词的小选手,对作品的理解和表现都很到位。”评审组专家说。

晋级名单

刘懿可	王欣乐	肖诗语	于沐可	陶祎茵
王若潼	李诗璇	衡松颖	郑舒涵	李依一
袁千屹	徐朵莱	孙润泽	魏一帆	郭依泚
孙久善	李开瑞	苏语涵	杨堇溪	马筱笛
郭建芑	关胤泽	朱奕橙	高智雅	张祥威